

# 教育舆情周报

2024 年第 14 期（总第 14 期）

快页云舆情实验室

2024 年 5 月 13 日

## 本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	跌落神坛！清华大学校庆巡游表演的思考与教育领域存在的危机	清华大学
02	“我跟你们学校有关系”！学生挂科家长威胁老师改分！校方回应	西安科技大学测绘科学与技术学院
03	越闹越大！教育局回应学校统一买 600 元防攀比鞋上热搜，评论炸锅	淮北市首府实验小学
04	河南信阳一小学多名学生在校就餐后呕吐腹泻送医，官方通报	吴家店镇二小
05	安康汉滨高中禁止未按时学生入校缺乏温暖引发家长	安康汉滨高中
06	开封一中学回应“不让学生进校拍毕业照”：个别学生没遵守中学生日常行为规范，整改后再拍	开封市第十中学
07	江西一学校回应“捉流浪猫”争议：批评教育保安，猫被带走饲养	南昌向远轨道技术学校
08	高校开运动会放气球逼停地铁，涉事学校：影响不大，地铁公司和学校沟通过，已经协调好了	山东劳动职业技术学院
09	合肥一学校附近飞絮漫天 校方：不知从何处飘来	合肥南门小学
10	河南一知名武校直播时疑似小孩被霸凌？校方回应	少林小龙武术学校



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

## 舆情摘要

### 01：跌落神坛！清华大学校庆巡游表演的思考与教育领域存在的危机

网站：百家号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-09

情感属性：负面

敏感词：跌落 危机

涉及机构：东南大学

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1798558157198646419&wfr=spider&for=pc>

华国教育圈中，清华北大曾被视为圣地，但近年来负面新闻频发，声誉逐渐崩溃。人们开始怀疑这两所顶尖学府能否培养出未来栋梁。文章指出，教育的实质不仅是传授知识，更在于培养能力和塑造品德。如果教育出现问题，将危及民族未来。因此，应关注教育问题，推动教育健康发展。

### 02：“我跟你们学校有关系”！学生挂科家长威胁老师改分！校方回应

网站：环球时报

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-10

情感属性：负面

敏感词：挂科 威胁 改成绩

涉及机构：西安科技大学测绘科学与技术学院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1798663056865941332&wfr=spider&for=pc>

近日，西安科技大学测绘科学与技术学院一名专职教师向记者反映：今年1月，自己所带课程的期末成绩出来后，1名成绩不合格的学生家长以“影响孩子前途”“造成污点”为由要求学生修改成绩，并对老师进行语言上的威胁。该学院相关人员也多次提到该家长“有背景”，要求老师修改成绩。

另外，该教师还反映，学院为了给另一位补考学生成绩修改成绩，在这名老师不知情的情况下，将该课程的成绩录入权限从系统上转移，由其他老师将不合格的成绩修改为合格分数。任课老师被多方要求修改成绩家长自称是某研究院的研究员。

### 03：越闹越大！教育局回应学校统一买600元防攀比鞋上热搜，评论炸锅

网站：百家号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-09

情感属性：负面

敏感词：闹大 攀比 炸锅

涉及机构：淮北市首府实验小学

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1798541705252881775&wfr=spider&for=pc>

安徽淮北一所小学提议购置600元统一运动鞋以消除攀比心理，引发家长质疑和不满。家长认为价格过高且品牌未明确，质疑此举是否会反而引发隐形竞争。学校回应称仅进行调查，非强制购买。事件引发公众热议，担忧此举适得其反，增加家庭负担。教育应平等且预防攀比现象，需学校与家长深入对话寻求解决方案。

### 04：河南信阳一小多名学生在校就餐后呕吐腹泻送医，官方通报

网站：澎湃新闻

媒体类型：短视频

发布时间：2024-05-09

情感属性：负面

敏感词：食物中毒 腹泻 送医

涉及机构：吴家店镇二小

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1798564967393665298&wfr=spider&for=pc>

5月8日晚18时许，吴家店镇二小部分学生晚餐后出现胃部不适、呕吐等现象。浉河区立即启动应急预案，将感觉不适学生全部及时送吴家店镇卫生院，第一时间抽调专家指导治疗工作，及时科学诊治。同时组织卫健委开展医学流调，市场监管部门对学校食材、卫生等情况进行溯源检查，公安部门依法对事情原因开展调查。截止8日晚24时，有41名学生陆续到镇卫生院诊查，经化验检查，39名学生症状缓解当晚返回家中，另有2名学生应家长要求，转入市级医院诊查。

## 舆情摘要

### 05：安康汉滨高中禁止未按时学生入校缺乏温暖引发家长不满

网站：腾讯网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-07

情感属性：负面

敏感词：禁止 高价

涉及机构：安康汉滨高中

来源：<https://m.163.com/dy/article/J1K7MRLG0552BOXG.html>

近日，安康一学生家长发帖吐槽：自己两周前送女儿去汉滨高中上学因迟到被禁止入校，家长哀求后才放学生进入校门，又被值班老师以迟到为由训斥和罚站处理。5日下午3:15分，结束小长假返校时，为避免再次迟到该学生家长提前45分钟将女儿送至校门口，仍然遭到学校安保人员的阻拦并称学校有规定，高中生必须在4点至5点方能进校，凡提前到校的还是不能进校门。

### 06：开封一中学回应“不让学生进校拍毕业照”：个别学生没遵守中学生日常行为规范，整改后再拍

网站：红星新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-09

情感属性：负面

敏感词：管理 调查 整改

涉及机构：开封市第十中学

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1798546533877901783&wfr=spider&for=pc>

有网友爆料称，河南开封某中学疑因部分高三学生头发长等原因，不让学生拍毕业照。网传视频显示，在开封市第十中学门口，聚集了多名身着校服的学生，其中确有一名长发女生并未束发，且疑似染发。另外，在一则评论截图中，有网友表示，“头发长点、迟到、没穿校服、指甲长点都不让进。”

### 07：江西一学校回应“捉流浪猫”争议：批评教育保安，猫被带走饲养

网站：今日头条

媒体类型：短视频

发布时间：2024-05-09

情感属性：负面

敏感词：管理 暴力捕捉

涉及机构：南昌向远轨道技术学校

来源：[https://www.toutiao.com/article/7366874290941182475/?channel=&source=search\\_tab](https://www.toutiao.com/article/7366874290941182475/?channel=&source=search_tab)

有江西网友反映，南昌向远轨道技术学校的保安暴力捕捉流浪猫。9日，该校工作人员回应，猫并无大碍，保安做法存在不妥，已批评教育。工作人员同样表示，原是为了学生着想，流浪猫在学校待了很长时间，之前也曾被驱赶。猫咪已被保卫处的人带回家喂养，学校已对涉事保安进行批评教育，以后不会再出现类似情况。

### 08：高校开运动会放气球逼停地铁，学校：影响不大，地铁公司和学校已经协调好了

网站：今日头条

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-11

情感属性：负面

敏感词：逼停 放飞 迟到

涉及机构：山东劳动职业技术学院

来源：[https://www.toutiao.com/article/7367585197824410112/?channel=&source=search\\_tab](https://www.toutiao.com/article/7367585197824410112/?channel=&source=search_tab)

近5月10日晚，IP地址显示为“山东劳动职业技术学院长清校区”的一位网友在网上发布视频称：运动会就放了几个气球，还挂电线上一坨。有网友在视频评论区称：被逼停的地铁是济南地铁一号线，这趟（地铁）晚了半个多小时。记者反映的情况地铁公司正在落实当中，落实完了会给记者回复。截至发稿，记者尚未接到回复。

## 舆情摘要

### 09：合肥一学校附近飞絮漫天 校方：不知从何处飘来

网站：大皖新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-08

情感属性：中性

敏感词：飞絮 导致鼻炎

涉及机构：合肥南门小学

来源：[https://www.toutiao.com/article/7366584360515961354/?channel=&source=search\\_tab](https://www.toutiao.com/article/7366584360515961354/?channel=&source=search_tab)

江女士称，自己送孩子上学时发现路上的飞絮明显增多，“几乎漫天都是，走一圈很容易吸入口鼻，导致孩子打喷嚏、过敏。”在江女士发来的视频中记者看到，有不少飞絮在空中飘过，市民路过时连连摆手，挥散面前的飞絮。学校对此回应称附近没有种植杨树，飞絮是从外处飘来。合肥市林业和园林局也回应称相关部门正加强处置杨柳絮问题，尽量减少飞絮带来的不良影响。

### 10：河南一知名武校直播时疑似小孩被霸凌？校方回应

网站：光明网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-11

情感属性：中性

敏感词：霸凌 拖拽

涉及机构：少林小龙武术学校

来源：[https://m.gmw.cn/2024-05/11/content\\_1303733985.htm](https://m.gmw.cn/2024-05/11/content_1303733985.htm)

5月10日，有网民发布视频称，河南登封知名武校——少林小龙武术学校在直播时，出现了小孩被拖拽的画面，并配文“武校直播疑似小孩被霸凌”，引发关注。对此，校方回应称，是误会。

记者注意到，该网传视频为“嵩山少林小龙武校新生咨询直播间”录屏视频，画面中，在一栋写有“少林小龙武术学校”字样的建筑前，一群身穿同样服装的小孩正在训练。在此过程中，一名小孩被另一名男生从后面拖拽。直播中，有网民留言询问“看不到那个小孩被欺负吗？”主播则回复“只是同学之间的”。

这段录屏随后被上传到网上，并配文“武校直播疑似小孩被霸凌”，很快引发了关注，不少网民纷纷留言表达对小孩情况的关切。